



**Evanjeliový základ** - Lukášovo evanjelium o Ježišom narodení (Lk 2, 1-52).

**Čo z toho vzniklo** - Táto udalosť podnietila vznik ľudovej adventnej pobožnosti - hľadanie prístrešia pre Svätú rodinu. Ľudia po deväť večerov pred Vianocami putovali s obrazom Svätej rodiny z domu do domu ako hľadajúci prístrešie a spoločnou modlitbou sa pripravovali na dôstojné oslávenie Ježišom narodenia. Ako adventné obdobie i táto pobožnosť má mariánsky charakter.

**Spoločenstvo veriacich** - Pri tejto pobožnosti sa vytvára spoločenstvo veriacich. A tak pobožnosť je odpoveďou na Ježišovu požiadavku spoločnej modlitby: "Kde sú dvaja alebo traja zhromaždení v mojom mene, tam som ja medzi nimi."

**Ako na Slovensku?** - Vo vydavateľstve Posla Božského Srdca Ježišom roku 1931 vyšla brožúra pod názvom "Kto dá prístrešie preblahoslavenej Panne Márii?" Táto pobožnosť sa dodnes koná na mnohých miestach Slovenska.

**Cieľ pobožnosti** - dať duchovnú náhradu za odmietnutie a urážky Svätej rodiny, ktorej sa jej dostali a dostávajú,

- osobitne preukázať lásku a úctu Panne Márii ako Ježišovej Matke a našej duchovnej Matke,
- pripraviť sa na duchovné slávenie Vianoc.

**Kedy sa koná deviatnik?** - Koná sa deväť dní pred Vianocami. Začína sa 15. decembra a končí sa v predvečer štedrého dňa, 23. decembra. Účastníci sa stretávajú večer.

**Kto koná deviatnik?** - Je to súkromná pobožnosť. Zapája sa do nej deväť rodín alebo deväť osôb z rozličných rodín. Môžu sa jej zúčastniť celé rodiny i s deťmi, ba môžu sa k nej pridať aj ľudia, ku ktorým sa nejde do domácnosti.

**Kde sa koná?** - Pobožnosť sa koná v súkromných domoch. Každý deň sa modlí v inej domácnosti.

**Vlastná pobožnosť** - Rodiny sa zídu v určenom dome večer 15. decembra. Ak sa deviatnik uskutočnil už pred rokom, účastníci sa zídu v tom dome, kde sa skončilo minuloročné putovanie. Postupne každý večer sú schádzajú vždy u ďalšej a ďalšej rodiny. V posledný večer, 23. decembra, sa deviatnik končí a obraz zostáva v poslednom dome po celý rok.

**ZDROJ:** <https://saletinirozkvet.webnode.sk/products/svata-rodina-hlada-pristresie/>

**LúKa** vychádza s pravidelnosťou každý týždeň pre vnútornú potrebu celej farnosti Lúčky. Redakčná rada: Peter Petrek, farár 0905 694 717, petrekp@gmail.com, Jozef Hazucha, jolahazucha@gmail.com **LúKu si môžete čítať aj na výveskách pred kostolom, pri vstupe do ZŠ, vo vestibule hotela Choč i na našej webovej stránke:** <https://www.mojakomunita.sk/web/farnost-lucky/luka>

**AD MAIOREM DEI GLORIAM**

# LúKa

Týždenník pre vnútornú potrebu farnosti Lúčky  
s filiálkou Kalameny.

Dobrovoľný príspevok 0,20€

48/2018



9. december roku Pána 2018  
Druhá adventná nedeľa

## PANNA MÁRIA GUADALUPSKÁ

Dňa 12. decembra si pripomíname zjavenia Panny Márie v Mexickom Guadalupe. Panna Mária sa zjavila jednoduchému Indiánovi Juanovi Diegovi, ktorý v tom čase patril k prvým kresťanom na území dnešného Mexika. Prvé zjavenie sa udialo 9. decembra 1531, keď Juan Diego išiel skoro ráno na sv. omšu.



Bolo to na vršku Tepeyac, kde boli ruiny niekdajšieho pohanického chrámu aztéckej bohyně „Matke bohov“. Panna Mária pozdravila Juana a vyslovila želanie, aby na tomto vrchu postavili chrám jej zasvätený, aby tam mohla pomáhať chudobnému a utláčanému ľudu. Juan Diego v ten deň išiel za biskupom a porozprával mu, čo videl. Biskup ho síce vypočul, ale neveril mu, jeho slová o stavbe kostola v divokej prírode považoval za nereálne. Juan sklamaný prišiel znova na miesto zjavenia. Zjavenie sa opakovalo a Juan mal ísť za biskupom znova. Napriek tomu, že ho nechceli za biskupom pustiť, dostal sa k nemu a znova svoju žiadosť zopakoval. Vtedy mu biskup povedal, že ak mu donesie nejaké viditeľné znamenie, uverí mu. Znova išiel na Tepeyac, kde to

Panne Márii vyrozprával. Tá mu povedala, aby prišiel skoro ráno, znamenie dostane.

Juan Diego išiel za svojim strýkom Bernardino, no našiel ho vážne chorého, a tak na druhý deň na miesto zjavenia neprišiel, ale staral sa o neho. 12. decembra na svitaní sa rozhodol, že zjdenie po kňaza, aby strýkovi vyslúžil sviatosť. Cesta viedla znova cez vrch Tepeyac. Juan sa rozhodol ísť inou stranou, myslel si, že vznešenú pani ho neuvidí. No zjavenie mal znovu. Pani sa ho pýtala, prečo neprišiel a kam ide. Juan jej porozprával o strýkovi. Pani ho uistila, že strýko nezomrie, a poslala ho na vrchol kopca po dôkaz pre biskupa. Juan tam našiel krásne červené kastílske ruže, napriek tomu, že bola zima. Nazbieral ich a

uložil si ich do tilmy (indiánsky plášť). Panna Mária ho s nimi poslala k biskupovi.

Keď biskup zbadal červené ruže, užasol. Dom sa naplnil vôňou. Ruže po chvíli zmizli a na Juanovej tilme sa ukázal nádherný obraz Panny Márie. Biskup padol na kolena a začal sa modliť. Uveril Juanovi a rozhodol sa, že urobí všetko tak, ako bolo povedané. Juanovu tilmu s obrazom Panny Márie zanesli do katedrály k verejnej úcte. V to isté ráno – 12. decembra 1531 – sa Panna Mária zjavila aj Juanovmu strýkovi Bernardinovi, ktorý bol od tej chvíle zdravý. Povedala mu, kam išiel Juan Diego a tiež mu povedala, pod akým menom chce byť uctievaná. Tlmočník, ktorý z reči Aztékov prekladal do španielčiny, preložil meno ako „Vždy panna, svätá Mária z Guadalupe.“ Španieli si to spojili so svätou Pannou Máriou, ktorá sa nachádzala v Španielsku v Guadalupe. No v reči Aztékov to znamenalo „tá, ktorá rozšliapala hlavu kameňného hada“. Týmto spôsobom Panna Mária oznámila, že zvíťazila nad pohanským bohom Quetzalcoatlom, ktorý bol uctievaný ako operený had, a nad ďalšími, za ktorými sa vlastne skrýval satan.

Ľhneď po zjaveniach na mieste začali stavať kaplnku. Dokončená bola o 13 dní. Sám biskup dňa 26. decembra 1531 umiestnil Juanovu tilmu s obrazom Panny Márie. Juan Diego dostal od neho úlohu

staráť sa o kaplnku aj o zázračný obraz. Neskôr na tomto mieste postavili veľký chrám.

Zjavenia boli dôležitým míľnikom v evanjelizácii Ameriky. Dovtedy sa misionárom nedarilo kvôli pohanským kultom, ale aj kvôli dobyvateľom, ktorí ničili Aztékov a ich kultúru. Obraz Panny Márie bol pre Indiánov veľmi silný. Sú na ňom mnohé symboly, ktorým oni rozumeli. Hromadne sa dávali krstiť. Dá sa povedať, že v rokoch 1532 – 1538 sa uskutočnilo celkové pokresťančenie Mexika. Vtedy to predstavovalo asi 9 miliónov ľudí. Indiáni zanechali svoje pohanské božstvá a obrátili sa k Bohu. Žiadali o krst a boli dychtiví po viere. Mnohí prichádzali na Tepeyac, aby tu získali pomoc a útechu.

Dnes je Tepeyac najnavštevovanejším pútnickým miestom na svete. Ročne ho navštívi 20 miliónov pútnikov z celého sveta. Obraz zostáva po stáročia rovnaký, a to i napriek tomu, že agáva, z ktorej bola Juanova tilma vyrobená, nevydržala v tých časoch ani 20 rokov. Prvých sto rokov uctievania bol navyše obraz bez akejkoľvek ochrany pred dotykmi ľudí. Dodnes sa viackrát podrobil vedeckému skúmaniu, z ktorého vyplýva, že ľudský pôvod tohto diela je nemožný.

**Zdroj:** <http://www.zivotopisysvaticych.sk/guadalupe-panna-maria/>

~ **POZVÁNKA** ~  
**na otvorenie Informačného centra Lúčky**  
**a zároveň odhalenie pamätnej tabule Tadeáša Salvu**  
**dňa 14.12.2018 (piatok) o 13:30 hod**  
**pred OcÚ Lúčky**

**LIPŠOV**  
 TEREA ZÁJIT

**PSS**  
 PRVA SLOVENSKÁ  
 ŠPORTOVÁ

**Branislav Hrbček**  
 starosta obce Lúčky

LITURGICKÝ PREHĽAD			Čas	Kde	Úmysel
NE	9.12. 2018 <i>Izabela</i>	2. adventná nedeľa	8.00	K	za veriacich
			9.30	L	+ Mária Haličková 20. výr., + Jozef, Tomáš
PO	10.12. <i>Radúz</i>	Féria	16.00 V 17.00	L	+ Mária a rodičia Zachar
UT	11.12. <i>Hilda</i>	Féria	16.00 V 17.00 <b>Roráty</b>	K	+ Mária, Bernard Kakus a syn Bernard
ST	12.12. <i>Otilia</i>	Preblahoslavenej Panny Márie Guadalupej (ľubovlná spomienka)	6.00 <b>Roráty</b>	L	+ Ružena, Ján Priesol
ŠT	13.12. <i>Lucia</i>	Svätej Lucie, panny a mučnice (spomienka)	17.00do	K	+ Jozef, Ľudmila Jánoš
PI	14.12. <i>Branislava, Bronislava</i>	Svätého Jána z Kríža, kňaza a učiteľa Cirkvi (spomienka)	17.00do	L	+ Anna Ševcová 15. v., + Jozef, Ľudovít
SO	15.12. <i>Ivica</i>	Féria večerná sv. o. z nasl. ned.	17.00	L	+ Veronika, Jozef, Ignác Duchovný
NE	16.12. <i>Albína</i>	3. adventná nedeľa	8.00	K	za starých a nových členov obecného zastupiteľstva
			9.30	L	za veriacich

K – Kalameny L – Lúčky V – mariánske večeradlo do - sv. o. za účasti detí

### Príležitostné oznamy:

1. V jesennej zbierke na Charitu sa vyzbieralo v Lúčkach 645€ a v Kalamenoch 347€. Pán Boh zaplat všetkým darcom.

2. V nedeľu 16.12.2018 bude dobrovoľná zbierka na opravu kostolov a fary.

3. V nedeľu 9.12. bude modlitbové stretnutie ružencového bratstva s výmenou ružencových tajomstiev v kostole v Lúčkach o 13.30h a v kostole v Kalamenoch o 14.00h.

4. V tomto týždni budem zapisovať úmysly na sv. omše na pol roka do predu (do júna 2019). V pondelok a v utorok budem zapisovať len výročné sv. omše. Úmysly môžete nahlásiť v sákrstii po sv. omšiach, alebo osobne na farskom úrade alebo na t.č.: 0905 694 717.

5. V utorok 11.12.2018 o 18.00h pozývame jednotlivcov, ale aj celé rodiny na faru v Lúčkach, na informačné stretnutie o predvianočnom deviatniku Svätá rodina hľadá priestrešie. Niekoľko informácií o tomto deviatniku si môžete prečítať aj na poslednej strane tejto Lúčky.

6. V sobotu 15.12.2018 prosíme upratať kostol v Lúčkach tieto rodiny: Mrvová č. 443 - 2x, Kosturíková č. 444, Jandurová č. 446, Holičková č. 447, Liskovcová č. 448, Pechová č. 454. Kostol v Kalamenoch tieto rodiny: Hajasová č.29, Smiešková č.31, Tkáčová č.33, Málíková č.34, Chovancová č.56, Nováková č.56, Trnovská č.59, Trečerová č.62.

7. Zimné kántrové dni sú v stredu, v piatok a v sobotu. Závazný je jeden deň. Obsah kántrových dní je: Príchod Kristovho kráľovstva do rodín, duchovná obnova rodín, pokoj a spravodlivosť vo svete.